

# 部门解读《关于大力推进全市民营经济健康发展的意见》，着力突破小微企业融资难 林权、知识产权也能抵质押贷款

本报记者 张建丽



近日，菏泽正式出台《关于大力推进全市民营经济健康发展的意见》。11月16日，本报曾对此意见展开过市场准入、税收优惠、就业培训等方面的介绍。12月4日，菏泽市经信委副主任、市民营办主任滑成全等相关职能部门负责人接听市长热线，全面解读该意见。



相关部门做客市长热线，解读意见。 本报记者 张建丽 摄

## 降低融资成本

### 小微企业能“续贷”

为着力解决小微企业“倒贷”（借助外部高成本搭桥资金续借贷款）问题，降低小微企业融资成本，银监会对于“续贷”提出了具体要求：对于流动资金周转贷款到期后仍有融资需求，又临时存在资金困难的小微企业，经其主动申请，银行业金融机构可提前按新发放贷款的要求开展贷款调查和评审，符合条件的小微企业经银行审核合格后可以办理“续贷”。银行业金融机构同意“续贷”的，应当在原流动资金周转贷款到期前与小企业签订新的借款合同，需要担保的签

订新的担保合同，落实借款条件，通过新发放贷款结清已有贷款等形式，允许小微企业继续使用贷款资金。

“续贷”政策主要解决生产经营状况正常、信用记录良好、还款能力及还款意愿良好的小微企业的临时资金周转困难，而希望借“续贷”政策达到“短贷长用”的想法是行不通的。目前，工商银行、邮储银行已经开始办理小微企业“续贷”业务，其他银行也正在修订相关信贷制度、流程，该项业务也将陆续开办，符合条件的小微企业可逐步享受到该项政策带来的好处。

式。辖内各家银行均针对小微企业推出了具有各自特点的信贷产品，担保方式灵活、多样。如辖内农村信用社普遍开办了林权抵押贷款、仓单质押贷款、知识产权质押贷款、存货浮动质押贷款、钢结构抵押贷款等信贷业务，较好地解决了小微企业抵押担保难问题。办理上述抵押质押贷款业务，相关企业和个人必须提供

真实、合法、有效、足额的抵押物，经有资质的中介机构进行价值评估并出具正式的《估值报告》，然后按要求到相关部门办理抵押（质）押登记手续。各家银行具体的贷款办理条件及程序略有不同，相关企业及个人在办理贷款业务时需要具体咨询相关银行，各家银行的工作人员都会给出详细的解释和说明。

## 严禁以贷转存

### 欢迎市民举报违规行为

为规范银行业收费行为，银监会提出了“合规收费、以质定价、公开透明、减费让利”的要求，并做出了“七不准、四公开、四禁止”的严格规定。“七不准”要求银行在办理业务时不得有以贷转存、存贷挂钩、以贷收费、浮利分费、借贷搭售、一浮到顶及转嫁成本等行为。“四公开”要求银行业在收费时公开收费“项目、质价、效能和优惠政策”。“四禁止”要求银行在办理过程中“禁止强制捆绑、不当搭售；禁止高息揽存，借贷收息；禁止借买入卖出信贷资产及银

信、银农合作业务进行监管套利；禁止利用套餐服务，混淆银行业务与代理服务，蒙骗客户”。

银监局鼓励有关单位和个人对商业银行服务价格违法行为进行监督，相关企业和个人都可以打电话5969529到银行或银监局举报价格违法行为，各营业网点都公布有投诉举报电话。对于各项举报，银行和监管部门都将予以查证，经查确属违规收费的，一律退回违规收取的费用，同时还将对相关银行和个人进行处罚。

## 拓宽民营企业融资渠道

### 可办理抵质押贷款业务

拓宽民营企业融资渠道，优先支持符合条件的商业银行发行专项用于民营企业贷款的金融债券，支持民营企业通过集合票据、集合债券、集合信托和短期融资券等形式

融资，支持符合条件的民营企业上市融资。

鼓励、推动辖内银行业金融机构加大金融创新力度，探索创新小微企业贷款业务品种，创新小微企业贷款担保方

## 菏泽出台见义勇为人员奖励和保护实施办法

# 可享劳模待遇，最高奖金10万元

本报记者 张建丽

日前，菏泽市出台了见义勇为人员奖励和保护实施办法。从明年1月1日起，按照精神鼓励、物质奖励和社会保障相结合的原则，保护见义勇为人员的合法权益。并要求市、县区人民政府在财政预算中安排一定款项作为见义勇为资助资金，用于奖励和保护见义勇为人员。

### 提出申请要在一年内

### 最好别超过两年

办法所称见义勇为，是指在法定职责或者特定义务之外的人员，挺身而出，保护国家利益、公共利益、集体利益或者他人人身、财产安全的行为；比如同危害国家安全、公共安全或者扰乱公共秩序的违法犯罪行为作斗争的；同侵害国家、集体财产或者他人生命财产安全的违法犯罪行为作斗争的；在发生自然灾害或

者事故灾难时，救人、抢险、救灾的等。

见义勇为行为的确认由市、县区社会管理综合治理机构会同见义勇为基金会或者见义勇为协会负责。行为人或者其近亲属、单位等均可向行为发生地的县级见义勇为确认机构申请，举荐确认见义勇为。见义勇为行为发生地公安机关、民政部门的证明材料，可以作为确认见义勇为的依据。受益人、见证人的证明材料以及了解情况的单位、团体等证明材料也可以。

申请、举荐确认见义勇为应当自行为发生之日起一年内提出；情况复杂的，不超过两年。

### 英雄可享劳模待遇

### 最高获奖金100000万元

对事迹特别突出，在全市范围内有重大影响的见义勇为人员，经市社会管理综合治理委员会推荐，由市人民政府授

予“菏泽市见义勇为英雄”称号，颁发荣誉证书并给予物质奖励，享受市级劳动模范或者先进工作者待遇。

对事迹突出，在全市范围内有较大影响的见义勇为人员，由市社会管理综合治理部门会同市见义勇为基金会授予“菏泽市见义勇为模范”称号，颁发证书并给予物质奖励。

因见义勇为死亡者，奖励50000—100000元，授予“菏泽市见义勇为英雄”或“菏泽市见义勇为模范”称号；在见义勇为中受伤或有突出贡献者，奖励5000—10000元，授予“菏泽市见义勇为模范”称号。

### 治疗期间报酬不变

### 不让好人流血又流泪

见义勇为人员负伤、致残、死亡的，其医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用、因误工减少的收入、残疾生活辅助具费和残

疾赔偿金、丧葬费、死亡赔偿金、精神损害赔偿金等，由加害人或者责任人依法承担赔偿责任。见义勇为人员遭受财产损失，由加害人或者责任人依法赔偿，受益人应当给予适当补偿。

因见义勇为负伤的人员，在国家规定的治疗期内，有工作单位的，所在单位应当视为正常出勤，原享有的劳动报酬等待遇不变。所在单位非因法定事由、非经法定程序，不得辞退、解除劳动合同或者聘用合同。用人单位未按时足额支付见义勇为人员在国家规定的治疗期间劳动报酬的，由人力资源社会保障部门依法责令限期支付；逾期不支付的，责令用人单位按照应付金额50%以上100%以下的标准向见义勇为人员加付赔偿金。用人单位违法解除见义勇为人员劳动合同的，用人单位应当依法向其支付赔偿金。

另外，见义勇为人员在就业、住房、税费等多方面也享有优待。

## 明年二月二 相约农交会

本报菏泽12月4日讯(记者李贺) 4日，记者从第十届中国(菏泽)农交会上新闻发布会上获悉，2015年3月31日(农历二月二)，在菏泽市的中国林展馆将举办第十届中国(菏泽)农交会。

中国(菏泽)农交会是近年来山东省重点支持培育的涉农类国家级专业展会。本届展会展览面积3万平方米，其中室内展览面积2万平方米，室外展览面积1万平方米，特装展位40个，标准展位800个。目前，已预订标准展位220个，特装展位20个，预计本届展会规模和层次将比往届有明显提升。

展馆内设置了肥料、植保农药、种子、畜牧兽医、高新技术等展区，馆外单独设置了农业机械和农业装备展区，确保了每一类展品都有专门的展示区域和形象设计，增强了综合性展会对专业性的要求，也满足了不同行业采购商对不同展品的观展需求。

本届展会还策划筹备了更加丰富多彩的配套活动，将与中国农业大学达成合作，共同举办农民专业合作社发展论坛；与农资媒体合作，举办2015全国农资经销商高峰论坛；与农业部门合作，举办国家测土配方施肥推广试点企业宣传推广活动；与科技部门合作，开展农业科普宣传、农业科技推广普及活动等等。同时，各大型企业也将自行举办形式多样的产品推介会、对接会、订货会等。

## 假冒进口葡萄酒 菏泽将一查到底

本报菏泽12月4日讯(记者董梦婕) 日前，菏泽市集中开展假冒进口葡萄酒专项整治行动，活动截止到12月底，以检查酒类经营者备案登记制度和《酒类流通随附单》溯源制度的落实情况为主要内容，确保在售葡萄酒均能追根溯源、一查到底。

此次专项治理行动以法国进口葡萄酒为重点品种，重点检查专卖店、商场、超市、宾馆、酒吧等机构的酒类经营者，是否依法办理了酒类流通备案登记证；是否存在伪造、涂改、出租、出借、转让、买卖酒类经营者备案登记证等违规情况。检查生产销售者在批发和销售酒类商品时是否按规定填写和索取《随附单》；是否存在重复使用、转借、代开、伪造和买卖《随附单》的行为；是否详细、真实记录了酒类商品流通信息等。

记者了解到，此次专项行动还加强与公安、质检、工商等部门联系、协作和配合，形成执法合力，建立了完善的联动机制，确保专项治理行动高效推进。县区商务主管部门加强与镇、街道办的联动协作，开展联合执法检查。

在检查中，执法人员将对未能执行相关规定的酒类经营者，根据《酒类流通管理办法》下达限期整改通知书并记录在案，其中，伪造、涂改、出租、出借、转让、买卖或骗取《酒类流通备案登记表》的，可视情节轻重，处一万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。未能在批发酒类商品时应填制《酒类流通随附单》，详细记录酒类商品流通信息的经营者，商务主管部门将予以警告，责令改正，并可向社会公布；拒不改正的将处五千元以下罚款，并向社会公告。情节严重涉嫌犯罪的，及时移交公安机关处理。